

今明早晨低温降至-4℃

昼夜温差超10℃,请注意保暖御寒

26日,中央气象台发布今冬首个寒潮蓝色预警:受强冷空气影响,预计26日至28日,我国长江中下游及其以北地区降温6℃至10℃。

昨日,这股寒潮抵洛。虽然白天阳光灿烂,但伴有4级至5级的西北风。市气象台监测数据显示,昨日,我市最低气温降至0.7℃,最高气温仅7℃,迎来11月以来最冷的一天。

“今天冷高压将牢牢控制我市,下午到夜里冷空气会逐渐离开。”气象专家说,受此影响,今天早上我市各县(市)区的最低气温都将跌破0℃,且明早会比今早更冷,预计今明两天最低气温将降至-4℃。

据市气象台预报,今天白天全区晴天,西北风转偏西风4级左右,气温-4℃到10℃;明天晴天,西南风3级左右,气温-4℃到15℃。接下来几天,昼夜温差都将在10℃以上。大家要注意防寒保暖。

本报记者 戈晓芳 通讯员 姬鸿丽

前10个月我市进出口总值突破15亿美元

本报讯 据洛阳海关统计,今年前10个月,我市实现进出口总值15.1亿美元,同比增长12.6%。其中,进口值4.4亿美元,同比增长32.5%;出口值10.7亿美元,同比增长6.2%。

今年前10个月,我市机电产品出口值5.9亿美元,同比增长1.9%,占同期全市出口总值的55.1%。其中,太阳能电池组件、摩托车是我市主要的机电出口产品,出口值分别为1.1亿美元和7985万美元,同比增长6.4%和11.2%。

国有企业是我市机电产品出口的主力军。今年前10个月,我市国有企业、私营企业、外商投资企业机电产品出口值分别为2.6亿美元、1.7亿美元和1.6亿美元,分别占同期全市机电产品出口总值的44%、27.9%和27.5%。东盟、哈萨克斯坦和日本是主要出口市场。今年前10个月,我市对东盟、哈萨克斯坦和日本机电产品出口值分别为8487万美元、6730万美元和6540万美元,同比增长3.5%、51.7%和8.5倍,占同期我市机电产品出口总值的36.8%。

(威帅华 王昆)

我市严查8类违规经营酒产品行为

本报讯 (记者 王蕾)昨日从市商务局获悉,为进一步整顿和规范流通环节酒类经营秩序,我市近期将严查8类违规经营酒产品行为。

据市商务局酒类流通管理办公室有关负责人介绍,从今年9月开始,我市开展酒类流通领域专项整治活动,目前已进入复查和集中查处阶段。从现在起至2014年1月31日,重点查处8类违规经营酒产品行为:未备案登记,从事酒类经营的行为;未使用酒类流通随附单的行为;伪造、涂改、出租、转让、买卖或骗取酒类备案登记的行为;在使用酒类流通随附单时,未按要求填写相关内容的行为;未建立酒类购销台账、经营商品来源不明的行为;未按规定储运和销售散装酒的行为;在酒类经营备案登记和酒类流通随附单发放中乱收费的行为;其他违法违规酒类经营行为。

市民如果发现商家有相关违法违规行为,可及时向有关部门投诉或举报。投诉举报电话:12312、63929979。

圣诞节临近 港澳游升温

圣诞节临近,给冬季旅游市场增添活力。记者昨日了解到,作为节日传统热门线路,港澳游开始进入预订高峰,价格或将“水涨船高”。

港澳游预订升温

临近年底,不少旅行社重点推广港澳游。随着圣诞节临近,各旅行社的港澳游咨询预订量日益增多。

“近段时间前来咨询、报名港澳游线路的游客越来越多,几乎每四个人里就有一个。”九都路某旅行社负责人介绍,较前两个月,近期报名港澳游的人数增长约三成。

“圣诞节期间,香港的商场折扣幅度很大,所以趁机去香港扫货最划算。”市民杨丽华说。记者了解到,此间去港澳游玩的游客中,有不少是特意去扫货的。

一些旅行社的负责人表示,目前港元对人民币汇率已跌破0.8,也就是说市民前往香港购物,不考虑其他因素,仅汇率就相当于所有商品打了八折,这也是市民赴港澳人数增长的重要原因之一。

错峰出游可省钱

记者从旅行社获悉,目前港澳游行程以5天为主,报价从2500元至3000元。随着圣诞节临近,港澳游报价可能上涨。届时,受机票和酒店价格上涨影响,港澳游报价涨幅将在10%至20%。

业内人士表示,现在报名比较划算:一方面,港澳通行证办理要15个工作日,提前办理时间比较充裕;另一方面,圣诞节前后一周是港澳游高峰期,游客较集中,线路价格势必上扬,眼下错峰出游,划算又舒适。

及时关注汇率变化

由于不少游客去香港旅游以购物为主,因此一些旅行社还专门空出一两天自由活动时间供游客购物。

业内人士提醒,赴港消费,应时刻关注汇率变化。人民币升值后,持卡人在境外消费按升值后的汇率兑换,可为持卡人节省开销,直接刷银联卡比较划算。另外,赴港购物不可避免要去一些特色小店,有些小店可能不提供银联卡刷卡消费,因此市民在赴港前,最好提前兑换适量港元。

本报记者 威帅华

恶意透支11万余元,一被告被判刑5年。法官表示——

恶意透支一万元,就可能担刑责

在日常生活中,很多人都拥有银行信用卡。透支信用,就要按期还款,否则就会受到信用惩戒,甚至承担刑事责任。

日前,涧西区人民法院审理了一起信用卡恶意透支案件,被告因犯信用卡诈骗罪被判刑5年,并处罚金5万元。昨日,记者就此案采访了法院工作人员。

恶意透支11万余元,领刑5年

2008年5月27日,王某在交通银行申领了一张信用卡。银行后来发现,这张信用卡数次未按时还款,截至2012年7月17日,该卡透支本金11万余元。其间,银行工作人员多次催促王某

还款,当事人拒不还款,便于去年12月向公安机关报案。随后,王某被依法刑事拘留。

法院审理认为,被告人王某恶意透支信用卡,经发卡银行两次催收后超过3个月仍未归还,数额巨大,其行为已构成信用卡诈骗罪。公安机关立案后,其亲属已偿还全部透支款及利息,可从轻处罚。于是,法院判处王某有期徒刑5年,并处罚金5万元。

恶意透支一万元就有可能担刑责

如何界定“恶意透支”与“善意透

支”呢?

涧西区人民法院刑事庭庭长范映辉说,日前,最高法和最高检联合发布《关于妨害信用卡管理刑事案件具体应用法律若干问题的解释》(以下简称《解释》),专门就信用卡“恶意透支”构成犯罪的条件作了明确规定。在相关司法解释中,对“恶意透支”增加了两个限制条件:发卡银行的两次催收,超过3个月没有归还。

范映辉说,这一解释排除了因为没有收到银行的催款通知或者其他的催款文书,而没有按时归还的行为。如果持卡人未接到相关通知或文书,过了期限没有归还的,不属于“恶意透

支”。

其次,“恶意透支”信用卡诈骗罪属故意犯罪,持卡人主观上具有非法占有的动机,“非法占有”是区分“恶意透支”和“善意透支”的主要界限。

《解释》还对恶意透支的数额及法律认定做出明确规定:数额在1万元以上不满10万元的,应认定为刑法规定的“数额较大”,处5年以下有期徒刑;数额在10万元以上不满100万元的,应认定为刑法规定的“数额巨大”,处5年以上有期徒刑。

“依据《解释》,恶意透支一万元,就有可能承担刑事责任。”范映辉说。

本报记者 李三旺 通讯员 史翠玲

今日起,九都路改造提升工程限行范围再次缩小

体育场路(含)以东区域解“禁”



制图 寇博

本报讯 (记者 常书香 通讯员 黄莉 石海涛)开车的朋友注意了,今起九都路改造提升工程限行范围再次缩小,体育场路(含)以东区域将全部解“禁”。

昨日,记者从九都路改造提升工程指挥部获悉,九都路改造提升工程全段进展顺利,体育场路以东主车道工程接近尾声,定鼎立交桥转向交通已具备通车条件。目前,除九都路解放路路口、王城大道路口和涧河桥段外,九都路其余路段快车道已全部放行。此外,金业路、玻璃厂南路、七一路等路段的分流转向条件也进一步完善,这都为限行范围缩小创造了条件。

今起,每天8时至19时,实行机动车单双号限行措施的区域调整为“滨河北路(含)以北,中州路中州桥至人民西路段(不含)以南,人民西路(不含)、体育场路(不含)、御博路(不含)以西,涧河(以桥为界,含桥面)以东区域”。限行区域内的王城大道、解放路、涧东路等南北通行的道路,在限行时段均须遵守单双号通行规定。

这意味着,和原限行范围相比,中州路、凯旋路人民西路以东段、九都路体育场路以东段、滨河北路御博路以东段将不再限行。洛北城区和洛南城区来往车辆,可选择从洛阳桥及定鼎路通行。

发展高效农业 推广节水灌溉

眼下,正是冬春农田水利建设的好时机。在宜阳县柳泉镇水坑、苗湾、十字路3个村子,我们看到,多个山头上立着不少白白灰灰的“短烟囱”。

“这里是正在建设的洛阳灵秀现代休闲农业观光示范园,眼下正在进行基础设施建设。”随行的柳泉镇相关负责人称,山头上的“短烟囱”是已经建好的蓄水池。

这个示范园占地近4000亩,以发展生态种植、养殖和休闲观光农业为主,种植油桃、毛桃、樱桃、梨、杏、石榴、李子、冬枣、甜柿、葡萄,养殖鸡5万只,并建设75座绿色日光温室。然而,项目所在地没有现成水源,为此,自8月开工以来,

项目部将不少精力用在水利设施建设上。截至目前,园内已新建蓄水池11座,其中1.2万立方米的大型蓄水池1座,150立方米蓄水池10座,新打、新配180米机电井4眼。

“园区将采用节水灌溉技术,将地下水抽起来储到蓄水池中,再通过节水灌溉设备进行灌溉,摒弃费水量的老浇灌法。”项目负责人说,花在水利基础设施上的建设费用将达到1000万元,其中包括覆盖整个园区的喷灌、滴灌设备。

在山坡间的平地上,我们随处可见挖得整整齐齐的渠道长坑,将来这里会铺设输水地埋管,总长2.7万多米。“市里

有政策,实施节能灌溉可申请专项补贴。”该负责人说,虽然前期建设投入大,但长期使用既环保又节能,经济效益和社会效益可兼顾。

市水务局统计数据表明,2012年我市总用水量14.78亿立方米,其中农林渔业用水量4.64亿立方米,占总用水量的31.4%。

为加强水资源管理,规范水资源开发、利用、节约、保护,开展节水型社会建设,我市先后出台《洛阳市水资源管理条例》《洛阳市节约用水条例》,并印发《关于加强水资源开发利用的实施意见》等多个政府规章制度和规范性文件。

在农业方面,我市先后完成《2010—2020节水灌溉建设规划》《2010—2013雨水集蓄工程建设规划》《洛阳市高效节水灌溉项目“十二五”实施方案》,因地制宜发展机井节水、河库灌区节水改造及集雨节水工程,大力推广喷灌、滴灌、微灌等节水技术,持续探索、推广高效节水农业,累计新增节水灌溉面积48.26万亩,农业节水灌溉率提高了7.19%。

本报首席记者 石蕴璞 通讯员 陈亚辉



洛阳商报开启省内首家圈层新媒体矩阵

首批推出6个圈层的微博和微信

本报讯 从今日起,洛阳商报在全省率先上线首家圈层新媒体矩阵,以全新理念打造属于纸媒的新媒体整合营销平台。

洛阳商报首批推出了6个圈层的微博和微信,分别是洛阳金融圈、洛阳旅游圈、洛阳地产圈、洛阳家居圈、洛阳商界、洛阳乐购。6个圈层新媒

体账号将采取独立运作的模式,重点为这个圈层的人群提供全新的信息服务、社交服务以及圈层内的全面互动。

“满足了小众的需求,就会收获大众的赞赏,圈层营销将是一次有益的探索。”洛阳商报有关负责人介绍,以微博、微信为代表的新媒体平台,给信息传播

和社交提供了全新的方式,也正在逐步改变着人们的生活。洛阳商报跳出传统模式,将传统纸媒具备的人才优势、资源优势、原创能力强和读者群体庞大等优势与新传播形式和载体有机结合,必将为洛阳市民传播信息和社交提供更加便利的平台。

(李云天)



独居老人享关爱

近日,在涧西区重庆路第三社区,83岁的独居老人姜素琴家里一片欢声笑语。当天是姜素琴的生日,社区志愿者和社区工作人员带着饺子、面粉和蛋糕赶来,一边陪老人聊天,一边包老人最爱吃的饺子。

这些社区志愿者平均年龄在60岁以上,都是党龄超过30年的老党员。近3年来,她们分工协作,帮姜素琴老人打扫卫生、买菜做饭,还陪她看病就医、遛弯散心……

记者 潘郁 通讯员 牛艳丽 摄



伊滨区: “4+2”工作法 获群众好评

本报讯 (记者 常书香 特约记者 杨鸿雁)“去年企业捐款都花哪儿了?”“村集体土地二次流转的费用能否提前发放?”……11月26日下午,在伊滨区庞村镇西庞村村委会大院里,村“三委”干部、党员代表和群众代表60余人围在一起,正在召开一场别开生面的村民大会。

记者获悉,这是伊滨区结合自身实际,在全区开展“旁听村民代表会,助推四议两公开”活动的一个缩影。

“四议两公开”即“4+2”工作法,是农村基层民主管理的一把“金钥匙”。今年以来,伊滨区以旁听村民代表会议为切入点,专门出台《“4+2”工作法实施细则》,要求区镇领导干部每人分包一个乡镇,联系两个示范村,帮助指导工作,形成一级抓一级、一级带一级、层层抓落实的工作格局。截至11月底,伊滨区已经派驻村干部51人,旁听会议64次,撰写民情日记47篇、旁听日记33篇。目前,全区106个行政村全部启动了“4+2”工作法,获群众好评。通过推行“4+2”工作法,群众心气顺了,干部干劲足了,大家心往一处想,劲往一处使,凝心聚力,共谋发展。